

**Oponentský posudek
na diplomovou práci Lenky Drutarovské
na téma
„Trestné konanie proti mladistvým v Českej republike a na Slovensku“**

Posuzovaná diplomová práce se zabývá srovnáním české a slovenské právní úpravy trestního řízení proti mladistvým. Jde o téma aktuální, neboť právní úpravy v obou zemích byly přijaty teprve v nedávné době (český zákon o soudnictví ve věcech mládeže byl přijat v roce 2003, slovenská právní úprava uvedené problematiky je obsažena v trestním řádu z roku 2005).

Práce vychází ze stručného přehledu historického vývoje obou právních úprav a z charakteristiky odlišného přístupu k základním otázkám trestní odpovědnosti mladistvých. Vlastní rozbor právních úprav trestního řízení ve věcech mladistvých postupuje od nástinu speciálních základních zásad tohoto způsobu řízení, přes objasnění zvláštností jeho jednotlivých institutů (subjektů, vazby mladistvého, výslechu obviněného mladistvého, zkoumání jeho duševního stavu a dalších otázek dokazování, obhajoby mladistvého) ke zvláštnostem jednotlivých stadií řízení a odklonů od trestního řízení. Práci uzavírá hodnocení srovnávaných právních úprav doplněné několika návrhy de lege ferenda.

Podklad pro zpracování problematiky tvoří studium české a slovenské literatury. Její okruh je dostatečně široký a odpovídá povaze práce.

Diplomantka v práci paralelně vyložila českou a slovenskou právní úpravu zkoumané problematiky a upozornila na odlišnosti těchto úprav. Při vzájemném srovnání obou úprav se však většinou omezila na povrchní konstatování rozdílů bez jejich hlubší analýzy a důkladného zhodnocení. Práci by patrně prospělo, kdyby se diplomantka více zaměřila na několik klíčových problémů (např. problematiku ochrany soukromí mladistvého, úpravu vazby, odklonů apod.) a neusilovala o popis všech ustanovení, která se mladistvých týkají (např. přípravného řízení, předběžného projednání aj.).

Po formální stránce upozorňuji, že odkazy na použitou literaturu nejsou zcela v souladu s požadovanou normou. Totéž lze vytknout i seznamu použité literatury na konci práce.

Při obhajobě by se diplomantka mohla blíže zabývat ochranou soukromí mladistvého a s ní souvisejícími omezeními zásady veřejnosti v české a slovenské právní úpravě řízení proti mladistvým.

JUDr. Marie Vanduchová, CSc.

V Praze dne 24. 9. 2007